

BREZPLAČNO

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL
LJUBLJANA-BEŽIGRAD

ZADNJA SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Na zadnji letošnji seji občinske skupščine, ki je bila 26. decembra, so odborniki sprejeli srednjeročni program stanovanjske graditve v občini Bežigrad ter spremembe odloka o občinskem proračunu za leto 1972.

Po srednjeročnem programu stanovanjske gradnje naj bi za Bežigradom do leta 1976. dobili 3.300 novih stanovanj. Glede na razpoložljiva zemljišča bi jih lahko zgradili 8.400, seveda pa finančnih sredstev za tolikšno število novih stanovanj ne bo na razpolago.

ŠE TRIJE SEMAFORJI

V kratkem bodo še na treh krajih za Bežigradom promet urejali semaforji. Postavili so jih na križišču Titove in Tolstojeve ulice ter na križišču Topniške in Vojkove ulice. Semafor je tudi na končnem obračališču avtobusov blizu opekarne na Črnučah.

NOVOSTI V STANOVANJSKEM GOSPODARSTVU

Skupščina mesta Ljubljane je na zadnji seji sprejela vrsto odlokov o stanovanjskem gospodarstvu. S prihodnjim letom bo šlo za stanovanjsko graditve, rekonstrukcije in družbeno pomoč v stanovanjskem gospodarstvu 6 % sredstev od bruto osebnih dohodkov; od tega bo 45 % zbranih sredstev ostalo delovni organizaciji, 25 % bodo vezali pri banki za kreditiranje stanovanjske graditve. 30 % pa bo šlo v solidarnostni stanova-

njski sklad za družbeno pomoč; v odloku o družbeni pomoči je ostalo določilo, da nosilec stanovanjske pravice ne pripada delna nadomestitev stanarine, če je nosilec stanovanjske pravice ali drug član gospodinjstva lastnik avtomobila.

Solidarnostni stanovanjski sklad bo enoten za vse mesto.

ŠE ENKRAT O NOVEM VRTCU

Ko je komisija za družbeni nadzor republiške skupščine razpravljala o racionalnejši gradnji vzgojno varstvenih ustanov v Sloveniji, so kot primer prerazkošnje gradnje omenili tudi novi vrtec ob Topniški ulici za Bežigradom. Dejali so, da je treba s podrobno analizo o tem vrtcu seznaniti občane.

Znano je, da je bil vrtec zelo drag. Na zborih volivcev spomladi letos so občani na več krajih zahtevali pojasnila o tej gradnji. Ustrezna služba občinske uprave je takrat odgovorila, da bodo občani račun dobili, ko bo skončana finančna kolavdacija objekta. Poročila doslej za širšo javnost še ni.

Zanimivo je, da slavnostne otvoritve vrta ob Topniški ulici (in tistega na Črnučah) ni bilo, kot je bila doslej navada; vseeno pa se otroci v obeh vrtcih že več mesecev veselo igrajo.

NOVI KOMANDIR POSTAJE MILICE

Občinska skupščina je imenovala Antona Hajdnika za komandirja bežigradske postaje milice. Dosedanji komandir Niko Majdič odhaja v pokoj.

Anton Hajdnik je bil doslej komandir postaje milice v Trbovljah.

PISMA BRALCEV stran 3

POPOLDNE V VRTCU stran 4

STANARINE PO NOVEM stran 5

POTREBUJEJO DELAVCE stran 6

KRITIKA ALI OBTOŽBA? stran 8

NOVOLETNE ŽELJE stran 14

NAGRADNA KRIŽANKA stran 17

POSEBNA PRILOGA:

MI — LITERARNO GLASILO
BEŽIGRAJSKE MLADINE stran 9

SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

SAMOUUPRAVA V LUČI USTAVNIH DOPOLNIL

Razpravljali so o uveljavljanju temeljnih organizacij združenega dela, razvoju krajevnih skupnosti in novi vlogi hišnih svetov

Na razširjeni seji izvršnega odbora občinske konference Socialistične zveze so razpravljali o uresničevanju ustavnih dopolnil v bežigradski občini. Seje se je udeležil tudi predsednik mestne konference SZDL Beno Zupančič, republiški poslanci, predstavniki občinske skupščine, družbeno političnih organizacij, krajevnih skupnosti in nekaterih podjetij. Govorili so predvsem o samoupravi v podjetjih in krajevnih skupnostih.

Iz poročil in razprave povzemamo:

Velika večina delovnih organizacij je že pričela z razpravo in analizo obstoječega stanja in pripravami na uveljavljanje ustavnih dopolnil. Na osnovi analize o doseženem stopnji samouprave, organizacijski in ekonomski strukturi, je 13 delovnih organizacij izdelalo programe, kako rešiti vprašanja medsebojnih odnosov, skupnih vlaganj, skupnega poslovanja in razvoja. Na podlagi sprejetih programov pa je 9 delovnih organizacij pristopilo k pravi predloga samoupravnega sporazuma o združevanju. V 35 delovnih organizacijah ni pogojev za oblikovanje večjega števila TOZD. Večina intenzivno pripravlja ustrezne predloge za spremembo samoupravnih aktov.

Ovir pri hitrejšem uveljavljanju ustavnih amandmajev in formiranju TOZD je bilo precej. Ena od glavnih je

vprašanje stabilizacije našega gospodarstva, nelikvidnost, neustrezen davčni sistem, koncentracija sredstev v bankah in trgovini. V gospodarstvu je ostajalo premalo sredstev, predvsem pa so imeli neposredni proizvajalci možnost, da bi vplivali na akumulacijo in sredstva, ki so se odtekala iz gospodarstva.

Odnosi temeljnih organizacij združenega dela se šele oblikujejo, s tem, da so včasih različni pogledi na organiziranje TOZD in njihovo medsebojno sodelovanje. Ponekod prenašajo celotna osnovna in obratna sredstva na TOZD in na tej osnovi ustvarjajo bodoče odnose v okviru organizacije združenega dela. Pogovarjajo se o skupnih službah, od komercialne do tehnične medsebojnem sodelovanju, tržišču o skupnih naložbah in medsebojnem kreditiranju. Nekatere organizacije pa pristopajo k organiziranju temeljnih organizacij združenega dela tako, da še vedno ostane določen procent skupnih skladov vseh temeljnih organizacij združenega dela in s postopnim prenašanjem kompetenc in odgovornosti na temeljne organizacije združenega dela.

Občinska konferenca Socialistične zveze se je že v preteklem obdobju močno prizadevala, da bi razvil krajevna skupnosti, vključili v samoupravno dogovarjanje čim večje število občanov. Zlasti

so zasledovali odnose med občani, krajevno skupnostjo in delovanjem skupščine in njenih svetov. Zbor delegatov krajevnih skupnosti je izredno živahen in dosledno zahteva izvajanje sklepov in stališč zborov občanov. To se odraža tudi v politiki financiranja krajevnih skupnosti. Tudi delegati občin v republiški skupščini se na osnovi dogovora v občini opredeljujejo za določena stališča v republiški skupščini. Osnovna slabost dosedanjega sistema pa je v tem, da se delegati pogosto dogovarjajo z ozkim krogom (svetom ali predsedstvom včasih zaradi pomanjkanja časa pa sploh ne), ne pa s širšim krogom občanov, ki jih rešitve določenih vprašanj neposredno zadevajo.

V bodoče bo nujno, da bomo predvsem še bolj razvijali oblike dogovarjanja in usklajevanja republiških in občinskih stališč z baze Socialistična zveza bo imela veliko odgovornost, saj bo morala omogočiti vsa samoupravna dogovarjanja med občani, ki bodo delegate pooblastili, da bodo v njihovem imenu odločali in obratno, da bodo stališča vodstev tudi vedno usklajena z bazo pred sprejetjem odločitev. Socialistična zveza bi morala biti bolj politično vloga in naj bi poleg članov SZDL angažirala tudi vse subjektivne sile pri reševanju problemov.

Da bi krajevna skupnost lahko resnično zaživela kot

osnovna samoupravna enota, moramo omogočiti osnovne pogoje za samoupravno dogovarjanje. Če doigo je znano, da na zboru volivcev prihaja premalo občanov, da so bolj obiskani le takrat, kadar jih problematika neposredno zadeva in je zbor občanov tudi dobro pripravljen. Nismo pa razvili oblik, ki bi združevali občane v bazo interesa in bi širšo bazo organizirali in vključili v samoupravno dogovarjanje. Upoštevati moramo predvsem, da gradimo velika naselja (tudi po 15.000 ljudi in več), v katerih občanom razen stanovanjske površine ne nudimo ničesar. Za vse družbene obveznosti (varstvo, trgovine, igrišča, itd.) pa naj poskrbi krajevna skupnost. V em sami stolpnici živi toliko ljudi, kot sicer v manjši vasi. Te ljudi naj bi povezali na osnovi skupnega interesa v hišnih svetih. Vsi dosedanja poskusi, da bi delo hišnih svetov poživili oziroma v večini primerov sploh ustanovili hišne svete, so v glavnem propadli. Same deklaracije so bile premalo, zato predlagamo, da moramo v sklopu vseh sprememb in ustavnih dopolnil nujno zahtevati, da postanejo hišni sveti spet pravne osebe in začno samostojno razpolagati z delom sredstev za tekoče vzdrževanje stanovanjskega fonda.

Stanovanjsko podjetje ni v stanju sproti reševati vsa mala popravila. (Priče smo propadanju hiš in zanemarjenosti.) Postopek je dolgotrajen. Zato bi bilo bolj smotno, da bi hišni sveti razpolagali s sredstvi za vzdrževanje hiš. Hišni sveti naj bi predstavljali osnovno celico samoupravnega dogovarjanja. Morali bi jih bolj navezati na krajevne skupnosti. Tako bi krajevna samouprava resnično imela osnovno bazo, kjer bi prišli do veljave interesi vseh občanov.

Vsem Bežigradčanom želimo srečno
in uspešno novo leto 1973

Občinska skupščina in družbeno politične organizacije